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КЛАСИФІКАЦІЯ ДЖЕРЕЛ ФОРМУВАННЯ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Перебуваючи у постійному русі та інтенсивному розвитку, економічне 

середовище ставить до суб’єктів господарювання жорсткі вимоги, серед яких не на 

останнє місце посідає ефективне управління, уважний контроль та своєчасне 

коригування структури капіталу підприємства. Бухгалтери підприємства повинні 

неухильно за цим стежити, адже саме формування оптимальної структури капіталу 

та ефективне управління нею є основою отримання високих прибутків, збереження 

фінансової стійкості, платоспроможності та ліквідності підприємства, а також 

гарантує рентабельність діяльності.  

Створення і нормальне функціонування підприємств будь-якої форми 

власності неможливе без формування достатнього обсягу власного капіталу. 

Власний капітал утворюється за рахунок особистої участі власників у його 

формуванні. При цьому, створюючи капітал підприємства, власник частково 

втрачає прямий зв’язок із капіталом і він фактично стає власним капіталом 

підприємства, а не власника. 

Управління власним капіталом підприємства пов’язане не тільки із 

забезпеченням ефективного використання вже накопиченої його частини, але і з 

формуванням власних фінансових ресурсів, що забезпечують майбутній розвиток 

суб’єкта господарювання. 

Власний капітал підприємства може формуватися як за рахунок зовнішніх, так 

і за рахунок внутрішніх джерел. Їх систематизація наведена в табл. 1. 

Таблиця 1  

Джерела формування власних фінансових ресурсів підприємства [1] 
Джерела Склад джерела 

Внутрішні джерела 1. Прибуток, що залишається у розпорядженні підприємства.  

2. Амортизаційні відрахування від основних засобів і нематеріальних 

активів.  

3. Інші внутрішні джерела формування власних фінансових ресурсів. 

Зовнішні джерела 1. Залучення додаткового, пайового або акціонерного капіталу. 

2. Одержання підприємством безоплатної фінансової допомоги.  

3. Інші зовнішні джерела формування власних фінансових ресурсів. 

У складі внутрішніх джерел формування власних фінансових ресурсів основне 

місце належить прибутку, що залишається у розпорядженні підприємства. Він 

формує переважну частину його власних фінансових ресурсів, забезпечує приріст 

власного капіталу, а відповідно, і зростання ринкової вартості підприємства. Певну 

роль у складі внутрішніх джерел формування власного капіталу виконують також 

амортизаційні відрахування, особливо на підприємствах із високою вартістю 

основних засобів і нематеріальних активів. Проте суму власного капіталу вони не 

збільшують, а лише є засобом його реінвестування [2]. 
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У науково-практичній літературі можна зустріти дві основні концепції 

трактування сутності та класифікації внутрішніх джерел фінансування. Перший 

підхід зорієнтований на фінансові результати, а другий – на рух грошових потоків. 

Для підприємств, які не мають змоги залучити кошти із зовнішніх фінансових 

джерел (через низьку кредитоспроможність чи інвестиційну привабливість), 

внутрішнє фінансування є єдиним способом забезпечення фінансовими ресурсами. 

У складі зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів основне 

місце належить залученню підприємством додаткового пайового (шляхом 

додаткових внесків у зареєстрований (пайовий) капітал) або акціонерного (шляхом 

додаткової емісії та реалізації акцій) капіталу. Для окремих підприємств одним із 

зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів може бути надана їм 

безоплатна фінансова допомога, яка надається, як правило, лише окремим 

стратегічним державним підприємствам. До числа інших зовнішніх джерел входять 

безплатно передані підприємству матеріальні та нематеріальні активи, що 

включаються до складу його балансу. 

Також до інших зовнішніх джерел відносять довгострокові та короткострокові 

кредити державних і комерційних банків. Водночас слід зазначити, що 

кредитуванням підприємств займаються не лише банківські, але й небанківські 

фінансові установи, як, наприклад, кредитні спілки і товариства, позикоощадні 

асоціації тощо [3].  

Формування капіталу постає чи не найважливішим завданням для 

підприємств, адже від оптимального співвідношення власних і позикових коштів 

буде великою мірою залежати їхня подальша ефективна діяльність, отримувані 

прибутки та фінансова стійкість. 

Таким чином, із метою забезпечення ефективнішого формування фінансового 

капіталу необхідно, щоб підприємства усіх форм власності й організаційно-

правового статусу використовували не тільки власні фінансові ресурси, a й кошти 

фінансового ринку. Найсприятливішим для ефективної діяльності підприємства є 

комплексний підхід до вибору джерел фінансування. Проте, для цього держава має 

створити сприятливі умови і нормативно-правову базу, щоб ресурси фінансового 

ринку були доступні підприємствам усіх форм власності та галузей економіки. 

Список використаних джерел: 
1. Самойлова Т.А. Джерела формування фінансового капіталу підприємства. Облік і фінанси АПК. 2011. 

Випуск 1. С. 171.2. Івченко Л.В., Удовик Н.Л. Власний капітал: джерела формування та функції. Молодий 

вчений.  2016. № 1 (28). Частина 1. С. 55-59.3. Зазуляк Л.П. Чинники та джерела формування капіталу 

підприємствами. Вісник Національного університету «Львівська політехніка». 2006. № 554: Проблеми 
економіки та управління. С. 35-39. 

 

Хірса І. М., асистент кафедри менеджменту  

та інформаційних технологій 

Херсонського державного аграрно-економічного університету 

м.Херсон, Україна 

 

СУЧАСНІ ФОРМИ ІНВЕСТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ 

Розвиток та інтенсивне впровадження інформаційних технологій у суспільне 

життя, підвищення їх доступності та технологічної зрілості, сприяє появі нових, 


